Ata da reunião da Associação Brasileira de Buiatria – 25 e 26/05/2003
Nos dias 25 e 26/05/2003 ocorreu em Salvador/BA o encontro nacional de dirigentes de associações estaduais de buiatria. Esta reunião foi aprovada com caráter de Assembléia Nacional, porém, torna-se necessário o registro das Associações Estaduais. Os Estados da Bahia São Paulo, Rio de Janeiro, Espírito Santo, Mato Grosso, Alagoas já deram entrada ou já possuem registro. A entidade que tem CNPJ é conhecia como Regional e a que não possui tal documentação, como Núcleo. Dr. Maurício Garcia sugeriu que o Prof. Luciano tenha autonomia para nomear os Núcleos Estaduais, os quais passariam a ser Associações, sendo que foi aprovado que para ser Associação tem que apresentar CNPJ, Estatuto e Ata de Posse.

A fim de relembrar aos presentes, o prazo para oficializar suas entidades será até setembro de 2003. Devido à necessidade de atuação de cada Estado, direito de voto, etc., determinou-se que serão enviadas correspondências para os mesmos, comunicando a necessidade de nomeação de um representante legitimo para cada uma das Associações de Buiatria. Devido à situação de Pernambuco com relação à sua entidade, foi sugerido pelo Prof. Luciano Figueiredo que apenas os Estados presentes nesta reunião, além de Mato Grosso do Sul, Alagoas, Goiás/Distrito Federal e Espírito Santo, serão considerados como representantes validos da Buiatria.

De acordo com a Programação temática única como base para os Seminários Estaduais, decidiu-se que deverão ser selecionados 3-4 temas nacionais com programação única, a adotados pelos Estados participantes, que terão um prazo de 3 meses (fim de agosto) para selecionar tais temas, para que se possa determinar a criação de uma comissão e por fim consolidação  de um documento para se levado ao Ministério. Quando o tema citado tiver caráter Regional, como é o caso da caprinovinocultura para o Nordeste, deverá ser direcionado somente aos Estados que tenham interesse em tal assunto, mas será enfatizado que se trata de um evento realizado pela Associação  Brasileira de Buiatria.
Sobre as alterações Estatutárias, aprovou-se que a Buiatria Brasileira deve  abordar  diversos aspectos relacionados à sanidade e produção das espécies bovina, caprina, ovina e bubalina. Outra questão é a situação das Regionais, sendo aprovado a distinção das mesmas, já que no Estatuto consta somente a Associação Brasileira de Buiatria – Regional São Paulo. Aprovou a seguinte distinção: Associação Brasileira de Buiatria e Associações Estaduais (cada Estado com seu respectivo nome). Com relação à Buiatria não construir uma ferramenta jurídica, é preciso criar uma Nacional de Buiatria (Presidente seria o presidente da estadual que sediará o próximo Congresso, o 1º vice seria da regional que sediou o evento anterior e o 2º vice seria da regional do congresso seguinte) com regimento próprio e junto com ela um Fundo. O valor estabelecido foi de 1 salário mínimo por ano com vencimento no mês de agosto. O percentual do arrecadado nos Congressos será de 5% do valor bruto das inscrições pagas. Será cobrado 15 salários mínimos para os sócios corporativos.

Discutiu-se a respeito da ampliação do numero de sócios. Foi decidido que os acadêmicos de Medicina Veterinária terão direito a participar da Associação Brasileira de Buiatria, independente do semestre que estejam cursando e o valor de sua anuidade será equivalente a 50% do valor integral, não tendo direito a voto, somente de voz.
Com relação aos profissionais que não fazem parte da categoria veterinária, propôs-se que o estatuto permaneça como está, ou seja, apenas médicos veterinários podem compor a entidade.
A respeito da informatização, concordou-se que no site da Associação Brasileira de Buiatria constará as Associações Estaduais.

Ficou decidido que a entidade poderá criar mecanismos de fomento e auxilio a pequenos produtores, iniciando-se pela troca de experiências entre Estaduais sobre o tema.

Deverá ser estabelecido também, a partir do próximo Congresso, protocolos e convênios, criar comissões para cada tema, aproveitar ao máximo a oportunidade de ter palestrantes de diversos locais reunidos num mesmo evento. O programa Pós Congresso será encaminhado ao Ministério, Secretarias Estaduais. Os representantes das comissões, que comporão futuramente a Comissão Científica do Congresso Latino Americano, serão: Tuberculose/Brucelose (Diomedes), Febre Aftosa (Edivaldo), Resistência Bacteriana (Pitombo), Rastreabilidade/OGM (Daniel), Caprinos/Ovinos (Nunes), Educação/Pesquisa (Tabosa), BSE (José Renato).

Votação da logomarca da Buiatria 2003. Foi escolhida a que retrata a clonagem, contanto que fossem feitas pequenas alterações. Nos Congressos Internacionais – Uruguai e Alemanha, assim que seja oportuno, será exposto pelo representante brasileiro da Buiatria as sugestões manifestas por cada Estadual.

Ficou decidido que a Bahia irá apresentar a candidatura para sediar o Congresso Mundial em 2008. Foi aceito por unanimidade. 

A representação Brasileira no Comitê Internacional será exercida por Maurício Garcia e como suplente, Pitombo.
Salvador, 25/05/2003 e 26/05/2003

